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Drumul spre eliminarea hepatitelor virale B/D și C continuă, 

peste 120.000 de persoane testate în cadrul Proiectului 

LIVE(RO)2-SUD 

  

Proiectul LIVE(RO)2-SUD este un succes pentru lupta împotriva hepatitelor 

virale, obiectiv promovat de Organizația Mondială a Sănătății la care România s-a raliat 

prin Planul-Cadru Național pentru controlul hepatitelor virale în România, pentru 

perioada 2019-2030. 

Prin campania de testare derulată în cadrul proiectului LIVE(RO)2-SUD au fost 

testate până în prezent 123.460 de persoane, dintre aceștia, 103.428 fiind încadrați într-o 

categorie de vulnerabilitate.  

Analizând datele obținute pe regiuni vom observa că în regiunea de dezvoltare Sud 

Muntenia se înregistrează o prevalență la virusurile hepatitice de 2.27%, astfel din totalul celor 

68.161 persoane testate, 618 au fost depistate cu virusul C, 920 cu virusul B și 12 cu virusurile 

B și C. Regiunea de dezoltare Sud Vest Oltenia înregistrează o prevalență de 2.09%, astfel din 

totalul celor 55.299 persoane testate, 422 au fost depistate cu virusul C, 722 cu virusul B și 12 

cu virusurile B și C. 

Pacienții depistați pozitiv la virusurile hepatitice B și C vor beneficia, în cadrul 

proiectului, de analize medicale amănunțite și investigații medicale specifice pentru stabilirea 

exactă a stadiului bolii hepatice și pentru a putea fi incluși în programul de observație și 

tratament. Astfel, 1994 de pacienți, din totalul celor 2706 de persoane depistate pozitiv au ajuns 

deja într-unul dintre cele trei Centre de Prevenție înființate în cadrul proiectului, respectiv la 

Institutul Clinic Fundeni, la Spitalul Universitar de Urgență București sau la Spitalul Clinic 

Județean de Urgență Craiova. Acompanierea pacienților către centrele de stadializare s-a 

realizat cu suportul partenerului oficial al proiectului, ARAS - Asociația Română Anti-

SIDA.   

 



 

 

Până acum au fost realizate campanii de testare în județele Argeș, Dâmbovița, Prahova, 

Giurgiu, Teleorman, Dolj, Olt și Mehedinți. Campaniile județene de testare au o durată de șase 

luni, testarea realizându-se în cabinetele medicilor de familie afiliați. În proiect au fost afiliate 

până în prezent 309 cabinete de medicină de familie. 

 

Toate datele obținute în cadrul programului de testare sunt introduse în primul 

Registru Național de Hepatite (Sistemul Electronic de Evidență a Screeningului) care are 

deja în evidență peste 200.000 de persoane, în urma derulării proiectelor LIVE(RO)2-

SUD și LIVE(RO)2-EST.  

Proiectul LIVERO 2 SUD este implementat de INSTITUTUL CLINIC FUNDENI în 

parteneriat cu ASOCIAȚIA ROMÂNĂ ANTI-SIDA și este cofinanțat prin Fondul Social 

European, prin Programul Operațional Capital Uman, Axa prioritară 4: Incluziunea socială și 

combaterea sărăciei, Prioritatea de investiții 9.iv: Creșterea accesului la servicii accesibile, 

durabile și de înaltă calitate, inclusiv asistență medicală și servicii sociale de interes general, 

Apel de proiecte: POCU/ 755/4/9 și se desfășoară în perioada 12 august 2020 – 29 decembrie 

2023. 

 

 

 

Irina Turcu 

PR Executive 

Contact: livero2fundeni@gmail.com 


